

Vorstandssitzung am 26.01.2023

Dauer 17:30 – 19:10 Uhr im Vereinsheim des KGV Morgensonne; Teilnehmer: Alle Vorstände

Tagesordnungspunkte :

1. Stromzähler – Umbau

Aufgrund gesetzlicher Vorgaben (das Messstellenbetriebsgesetz (MsbG) ist seit 2017 in Kraft. Es schreibt vor, dass flächendeckend in Deutschland moderne (digitale) Messgeräte für Strom installiert werden) müssen und die alten Zähler erneuert werden. Zudem entsteht seit geraumer Zeit ein hoher Schwund an Strom, der bei den immer weiter steigenden Energiepreisen nur durch Umlagen aller Mitglieder zu tragen ist. Der Vorstand hat deshalb **einstimmig beschlossen** den Umbau in 2023 vorzunehmen. Der Umbau soll an folgenden Terminen erfolgen:

- 01.04.: Parzellen 2-19
- 08.04.: Parzellen 20-43
- 15.04.: Parzellen 44-67

Der Strom wird während des Umbaus zwischen 9-16 Uhr abgestellt. Das Ablesen der Zählerstände erfolgt zwischen 9-10 Uhr. Die Ausgabe der neuen Zähler erfolgt zwischen 10-11 Uhr. Es wird eine Liste zur Ausgabe/Empfang erstellt. Die Zähler werden gegen 30,-€ herausgegeben. Die Zähler werden verplombt. Sollten Mitglieder den Umbau verweigern, wird der Strom abgestellt! Ein Aushang erfolgt rechtzeitig.

2. Wasseruhren

Es besteht ein ähnliches Problem wie beim Strom. Die Wasseruhren dürften max. 6 Jahre in Gebrauch (Eichdatum) sein; auch hier ist immer wieder hoher Schwund zu verzeichnen. Die Kosten für eine neue Wasseruhr betragen 35,-€. Der Vorsitzende hat eine Liste erstellt; aufgrund der Vielzahl an Uhren, die 2024 „ablaufen“ **wird beschlossen**, mit dem Uhrenwechsel im Jahr 2024 zu beginnen.

3. Wege

Der Zustand der Wege ist katastrophal. Trotz mehrfacher Aufforderung und dem Hinweis, dass sich die Pflicht hierzu aus Vertrag/Satzung ergibt, werden die Wege nicht gepflegt. Der Vorstand **beschließt einstimmig** bei Nichtbefolgen dem Pächter eine zweiwöchige Frist zur Beseitigung zu geben. Sollte dann keine Pflege erfolgt sein werden die Wege durch andere Mitglieder gepflegt, dem jeweiligen Pächter die Pflege mit 25,-€ in Rechnung gestellt. Ferner erfolgt eine Abmahnung.

4. Gitterbox

Aufgrund der immer wieder stattfindenden „illegalen“ Müllentsorgung **beschließt der Vorstand einstimmig**, dass die Gitterbox umgehend entfernt wird. Ferner soll ein Aushang erfolgen, auf dem hingewiesen wird, dass bei Ablagerung von Müll Strafanzeige erstattet werden wird.

5. Naturgarten

Der Zustand wird besprochen. Ein Hochbeet ist morsch, es soll nicht erneuert werden. Stattdessen soll es mit Stauden bepflanzt werden. Der Kassierer kümmert sich; die Mittel kommen aus dem Strafgeldkonto (**Beschluss einstimmig**)

Ferner werden in 2024 die Igelburg und Kräuterschnecke (Kassierer), Hinweisschilder (Fachberater) erneuert.

6. Parzelle 41/42

Die Laube soll abgerissen und entsorgt werden; es sind hohe Asbestanteile vorhanden. Die Mittel werden vom Vereinskonto genommen (**Beschluss einstimmig**). Vor die dortige Wasserleitung soll ein Blindstopfen gesetzt werden. Die Gärten sollen dann in eine weitere Streuobstwiese umgewandelt werden.

7. Spülmaschine (Vereinsheim)

Einstimmiger Beschluss zur Anschaffung einer neuen Maschine (der Vorsitzende kümmert sich darum).

8. Renovierung des Vereinsheims (Außenfassade)

Einstimmiger Beschluss, dass Mittel aus Vereinskasse kommen. Bei der JHV soll ein Termin (Wochenende) benannt werden und es werden hierfür Freiwillige gesucht; ggfs. kann über Gewährung von Gemeinschaftsstunden gesprochen werden.

9. Instandsetzung der Lauben in den Gärten 32 + 39

Beide Lauben sind z.T. baufällig (Boden in der 39, Dach in der 32); Instandsetzung ist dringend nötig, um diese neu zu verpacken; **einstimmiger Beschluss**, dass Mittel hierzu aus Vereinskasse kommen. Für die Arbeiten will der Vorsitzende die Pächter aus der 12 + 49 ansprechen.

10. Verpachtung des Vereinsheims

Die Internetbeauftragte soll auf der Internetseite die Zeiten der Verpachtung des Vereinsheims ändern (1.4.-31.10.)

11. Pflege Garten 27

Bei den dortigen Bäumen soll im Frühjahr ein Formschnitt erfolgen, der Müll entsorgt und der Kompost entsorgt werden. Hierfür werden Gartenfreunde (die dafür geeignet sind) vom Fachberater eingesetzt.

12. Pfähle am Vereinsparkplatz

Die dortigen Pfähle sollen ausgebessert werden. Der Fachberater will dafür geeignete Gartenfreunde einsetzen.

13. Einladung von Vorstandskandidaten

Es ist beabsichtigt, beginnend mit der nächsten Vorstandssitzung interessierte Bewerber für die Vorstandsarbeit zu gewinnen, bzw. zu testen. Für die nächste Sitzung wird der Vorsitzende entsprechend Kontakt aufnehmen.

Ersteller des Protokolls:

Genehmigt:


.....
Bräuer, Kassierer


.....
Horn, Vorsitzender